

## “西”游记

□ 星韵学校五(10)班 刘丞恩



今年春节我们一家三口来到了旅游胜地——西安，我欣赏了美丽的景色，品尝了特色的美食，体会到了历史的厚重。

陕西人在衣食住行等方面形成了一些独特的生活方式，人们称之为“八大怪”。唐代，有一个士兵因为来不及吃饭，就把面团放进头盔里，然后在休息的时候又把面团放进火里烤，烙出来的饼很厚，就像锅盖一样，这就是“锅盔像锅盖”的由来。陕西人吃饭喜欢用一种青花瓷大碗，这种碗比脸盆还大，到了饭点，人们就拿着大碗蹲在一起吃饭，这样一来，人们只要盛一碗饭就能吃饱，不用来回走动了，省了不少麻烦，这就是“碗盆分不开”。除此之外，还有很多“怪”等着我们去了解。

西安除了“八大怪”，还有

丰富的历史文化底蕴。西安是一座十三朝古都，中国第一个封建王朝——秦朝的都城就在西安；我国国力最鼎盛的封建王朝——唐朝的都城也在西安；近代“西安事变”，1936年12月12日为挽救民族危亡，劝谏蒋介石改变“攘外必先安内”的既定国策，张学良、杨虎城对蒋介石实行“兵谏”，发动了震惊中外的“西安事变”，也称为“双十二事变”，也是在西安发生的。现在，我们的习近平总书记也是西安富平人，他带领我们走向富裕，他提出的加强国际合作与交流的“一带一路”，让古代的丝绸之路重新走向辉煌。

西安不但历史悠久，更有数不胜数的名胜古迹。其中兵马俑绝对算是最壮观的，兵马俑坑是秦始皇陵的陪葬坑，现已发现一、

二、三号坑，内有陶俑陶马近8000件，被誉为“世界第八大奇迹”。

提起西安，不得不提华清池。它位于骊山脚下，水质纯净，常年保持43℃，被誉为“圣水”。唐明皇和杨贵妃专门在这里建造了宫殿——华清宫，用来休养生息。

最让我难忘的就是大唐不夜城，它是以大雁塔为中心的仿唐建筑群，以盛唐文化为背景，以唐风元素为主线的一条步行街。夜晚来临时，我穿着汉服漫步其中，看着街道上李白、王维、杜甫等大诗人的雕像，配着它特有的绚烂灯光，刹那间，仿佛有种梦回大唐的感觉。

西安的魅力、西安的淳朴、西安的底蕴，只有你身临其境才能切身体会到。

(指导老师:陆鹿)

## 我的动物朋友

□ 星韵学校四(1)班 龚韵心



我到小婆婆店里去，我喊了声“乐乐”，一阵阵铃铛声响起，一只小狗跑了过来，它叫乐乐，是我的朋友。

乐乐非常可爱。它全身乌黑，黑得像一块发亮的煤块，眼睛圆溜溜的，像两颗大葡萄。夏天很炎热，它常常吐出舌头，这样也是个问好的动作。它跑起来时毛一抖一抖的，像运动员奔跑时在风中飞扬的头发。

它很贪吃。有一次，我拿着小馒头，正在吃狗粮的它立马跳到我脚边，想要吃我的馒头。我给了它一颗，它迅速吃掉，没想到它露出了一个还要的表情，我又给了它一颗，它摇了摇尾巴，高兴地嗷呜一口吃掉了。

它有些黏人。每次我去小婆婆家，它都会舔我，趴在我的大腿上，伸个懒腰。要是我走动起来，它就会围着我转来转去。如

果把脸贴得太近，它就会舔你的脸。

它有的时候有一点懒。有时我想把它抱起来，带到另一个地方去玩，可是它趴在沙发上一动不动，我也拿它没办法，只好自己玩。

乐乐真是一只既有趣又可爱的狗狗，不愧为家人的忠实朋友。

(指导老师:干文霞)

## 拔河真有趣

□ 孟河实验小学三(4)班 吴漾

说到高兴的事，那就想起了这学期的拔河，仅一次，那个场面就深深地印在了我的脑海里。

“这个大课间，我们来拔河。”老师刚说完，全班的欢呼声几乎要让教室爆炸了。老师选了十个男生和十个女生，来个男女对抗赛，我们女生暗暗鼓劲，必须巾帼不让须眉，打败他们！”

“开始”，老师一声令下，男生便用力了起来，“一、二、

三、一、二……”，我们女生也用力把男生往后拉。我想：“万万不能输，输了可是要被男生笑话了。”男生说：“我们力气大，一定会胜利。”我暗暗想，不一定，我们女生一起用力，一定能胜利。

最后，我们用手拉住绳子，用脚踩住地，重心下移，使出吃奶的力气，拼命往后拉，啦啦队鼓劲的号子震天响，我们憋红了脸咬牙坚持。

一会儿，男生没力气了，我

们女生乘胜追击，一下子把绳子拉了过来，胜利啦！我们开心极了，抱着又蹦又跳。有一个男生问：“我们男生力气大，为什么反而输了呢？”“人心齐，泰山移”这句话说得真好，只要我们万众一心，齐心协力，多大的事也可以解决。

赛后，有人说：“你们是不是在背后练气功，差点把我们拉起飞了。”我们都在暗暗偷笑。

那次玩得真高兴，拔河真有趣。(指导老师:耿丽)

## 绿豆芽生长记

□ 武进区实验小学四(9)班 刘涵菁



周日，我很早就醒了，因为今天要开始发绿豆芽了！我先拿来一盆水，把精心挑选的小绿豆倒入水中，只听“噗通噗通”几声，它们就跌进了水底。满怀好奇心的我时不时就去瞅它们几眼，可是第一天小绿豆们一直安安静静地躺在水底睡大觉，一点变化都没有。

第二天，我一起床就迫不及待地去探望浸泡了一天一夜的小绿豆。它们喝饱了水，身体涨得鼓鼓的，原本包裹着的绿色大衣被撑破了，露出圆圆白白的小肚皮，嫩嫩的。我用手一捏，小绿豆的绿色大衣就被我轻松脱去了，凑近一闻，一股淡淡的绿豆香钻入鼻孔。

第三天，我惊喜地发现，小绿豆们都冒出了白嫩弯曲的小芽，盆里的空间有点拥挤了，其中一部分小绿豆已经主动脱去了绿大衣，像是在对我说：“小主人，这里太拥挤了，

好热呀！”

第四天，盆里的小豆芽们变成了白绿相间的一片，中间夹杂着少许紫色，小豆芽们个子都长高了不少，原本躺着的小身体也逐渐立起来了，争先恐后地往外探出圆圆的脑袋，似乎在对我说：“小主人，你给我多浇点水吧，让我快快长大，我好想看看外面的世界呀！”

第五天，我惊讶地发现小豆芽的生长速度比我想象中的要快好多，一个个从小矮胖变成了亭亭玉立的大姑娘，身段水嫩笔直的，后面拖着细细长长的小尾巴，脑袋上冒出了两片嫩绿的小叶子，像伸出了一枚枚小舌头的小精灵，渴望着水的滋润。

经过几天培养的小豆芽们现在已经长大啦，外婆把它们做成了一道简单又美味的清炒绿豆芽，脆脆的！虽然有些舍不得，但我体验到了成功的快乐！(指导老师:王莉)

## 过年真好

□ 人民路小学五(1)班 袁语彤

我喜欢过年，因为过年是一件幸福有趣的事。

每年春节，我都是奶奶家和外婆家两边跑，这样就等于我拥有两份过年的喜悦。从我放寒假开始，家里就开始准备过年了。我家就像是一个班级，妈妈给家里的每个人都安排了一官半职，一共7个人，人人都是班干部。我的爸爸是宣传委员，因为他个子高，负责春联、窗花、福字的张贴，营造家里的春节氛围。我的妈妈是组织委员，空了就带家人去剪个头、做个美甲、做个SPA，妈妈说，这么重要的日子大家需要内在美和外在美并存。我是文娱委员，负责所有小朋友的文化和娱乐活动，作为小姐姐，我不能光顾着带他们玩、带他们吃，还要安排各种才艺表演。外婆和奶奶是生活委员，负责打扫、清洗、买菜做饭。外公和爷爷是劳动委员，负责家里的维修安装和年货搬运。外公外婆和爷爷奶奶的活虽然辛苦，但没人能替代，他们的工作也最能体现年味了。有了妈妈的主意，我们互相配合、

互相监督，为春节的到来贡献自己的一份力量。

过年最重要的仪式是吃年夜饭，我是在奶奶家吃的年夜饭。一家人整整齐齐地坐在一起享受丰盛的晚餐，鸡、鸭、鱼、肉、虾，应有尽有，这些菜不用吃，光看起来就已经很香了。不用说，这顿饭吃的是过年的喜悦，体会的是浓浓的亲情。

在春节期间，我享受着节日带来快乐的同时，也看到许多人坚守在自己的岗位上：除夕傍晚经过万达广场的时候，我看到肯德基还在营业；年初一早上我家楼下的垃圾箱干干净净，我想保洁阿姨肯定很早就清理过了；还有站在小区门口的保安，尽管寒风吹得头发乱飘，耳朵冻得僵硬，他们仍然在我们进门时微笑敬礼……是他们的付出让我们的春节红红火火，也是他们的遗憾成全了我们过年的欢声笑语。长大后我也会做个温暖的人，力所能及地去温暖别人。

过年真好！我喜欢过年，我期盼每年的春节都平安幸福。

(指导老师:李婷)

